96@68

美容店三年换了四块招牌 每次换招牌后,都要求顾客再充值否则原值作废

一环套一环的预存卡陷阱 你碰到过吗

市场监管部门:有姑娘充了30万元,类似纠纷处理起来很头疼



到底是怎么回事? 昨天,钱江晚报记者前往 现场了解具体情况。

本报记者 吴崇远 见习记者 柳依然 周琪

理发店照常营业 对此事回应 应由前任老板来背锅

涉事的美容美发店位于滨盛路 4259号,现在店名为"艺生",靠近彩 虹城小区,周边居民区多,商业繁华。

"这家店的确经常更换招牌,这 三年时间就更换了四五个招牌。"彩 虹城居民陈女士说。

店里播放着动感音乐,三名理发师 正在为顾客服务,不时有消费者进出。 问起汪女士的事情,一个美发经 理表示,相关负责人不在,他可以解 释一下,"这事并不是我们的问题,而 是前任老板与汪女士的纠纷。"

"汪女士的卡不是在我们手里充值的,而且也不是她本人的卡,是她公公的卡。"这名工作人员表示,经过协调,当事人汪女士已经和前任老板联系上,"双方已经进行了协商沟通,后续怎么处理我们就不知道了。"

至于有没有说过"要继续用卡还需要再充值两万五",这位工作人员反复强调"不知道"。

此事在网上公开后,一度冲上 热搜。对于网上铺天盖地的指责, 该工作人员直言他们"背锅"了,"整 个事实并非如网上所呈现的那样, 我们自己是没有问题的。"

那么,这家美容美美发店是否 合规经营?记者提出想看一眼营业 执照。该工作人员却表示,"我们的 营业执照目前还在变更流程中,放 在市场监管那里,整个流程要半年, 现在还没好。" "向米""漂靓宝贝" "维妮美""艺生" 三年间店名几度变化 令人眼花缭乱

接着,钱报记者辗转联系到 了这家美容店的老顾客W女 士。四年前她在这家当时还叫 "向米"的美容美发店办卡并充值 了一笔费用,之后就看着店招不 断改头换面:从"向米"变成"漂靓 宝贝",再到"维妮美",最后成了 现在的"艺生"。

"每次换店名的时候,如果要转充值卡,店里都会要求再充一笔。我在店名变'漂靓宝贝'的时候充过一次,后来就没继续充了,现在卡里余额还有一万多元。"W女士告诉记者,看到今年店招换成了"艺生",她去了店里一次,先是被告知她的卡不能用了,如果要转卡,只能继续充钱。

"他们店名更换这么频繁,我当然不肯充钱。和他们理论后, 卡里的钱又能用了,就是三折卡 变成了五折。"就在前两天,W的 邻居还借了她的卡去"艺生"消费 过。

W告诉记者,她也打过相关 部门的投诉电话。工作人员答复 她,根据店铺协议,只有前任店铺 "维妮美"的卡能在"艺生"继续使 用,而"漂靓宝贝"和"向米"的卡 都不能用。"之前店名还是'维妮 美'的时候,'向米'和'漂靓宝贝' 的卡都是能用的。到了'艺生', 这些卡都不能用了,想要转卡就 只能充钱,我觉得很不合理。"

市场监管部门: 类似投诉不少 有姑娘甚至充值30万元

随后,记者来到杭州市滨江区市 场监督管理局浦沿市场监督管理所 了解此事进展。

"这件事我们已经联系了双方当事人。此外,对这家美容美发店经营中存在的问题,我们也已经立案,在调查当中。"浦沿市场监督管理所相关负责人表示,这家美容美发店和之前的美发店的确不是同一位法人,正因为如此,店铺转让后,负责人应该来市场监管部门重新办理营业执照,"这家店营业已经有好几个月了,目前还没有办理营业执照,涉嫌无证无照经营。"

对于理发店充值维权事件,市场监管部门表示很头疼,"理发店开几个月就换个老板,这种情况挺常见。也有很多店铺不换老板,中途更换招牌,而更换招牌是不需要审批报备的,可能有些顾客就被忽悠了,不停地给预付卡充值。"

浦沿市场监管所接到过一位姑娘投诉,她甚至充值了三十多万元。

当然,在理发店充值大额预付款的顾客还是少数,大多数都只有几百元。 理发店转让或换招牌后,很多消费者都不愿意维权,觉得麻烦,有理发店会利用消费者这种心理,圈一波钱就跑。

"我们现在只能呼吁消费者别被 '充得多有折扣'给套路了,千万不要在 预付卡里充太多的钱。"

该负责人表示,虽然现行法规有关 于预付充值卡不能超过一定限额的规 定,但在现实中执行却有难度。"预付充 值卡这块本来应该是商务局管理的,但 商务局没有执法权,无法处罚到位,只 能由政法部门带头处理,从根源抓起, 摸清招牌换来换去的理发店之间有什 么关系,这类案件才能得到解决。"

